

省第五“三散”污染治理 专项督察组交办案件公示

(第七批)

一、浚县
受理编号:

D410600000000201912190001

反映情况:鹤壁市浚县卫溪街道花地新村转盘往西不远处有一家养猪场,粪便乱排,影响附近居民生活环境。

调查核实情况:经调查,该养猪场位于花地新村转盘西村边,紧邻居民区。该养猪场建有猪舍2栋,面积110平方米,现存栏生猪51头,属于非规模养殖场;建有储粪场但地面未硬化,2个污水储存池容积共计50立方米,1个沼气池容积72立方米。猪舍存在粪便清运不及时的情况,影响附近居民生活环境。

是否属实:属实。

处理处罚和问责情况:1.浚县畜牧局对养殖户做了询问笔录,告知其养殖规范和要求。2.卫溪街道办对该养殖户下达限期搬迁通知书,要求其2020年3月24日前搬迁完毕,并在搬迁后消除污染。3.该养猪场搬迁之前,由卫溪街道办指派专人对该养殖场加强监管,粪便做到日产日清,减少对周边居民的影响。

二、市城市管理局
受理编号:

D410600000000201912190002

反映情况:鹤壁市淇滨区兴鹤大街与黎阳路交叉口往东50米,两侧临街商住楼,不送暖气。据举报人了解,不够5万平方米不送暖气。

调查核实情况:经调查,反映的临街商住楼为大梁庄社区门面房。其中南侧有商户20余家,包括鹤立休闲洗浴、王婆大虾、小香村饺子馆等,建筑面积约2000平方米。北侧商户30余家,包括味道名厨、小五福、华晨汽贸等,建筑面积约3000平方米。大梁庄社区为鹤壁市早期建筑,截至目前,大梁庄社区从未向淇滨热力公司申请集中供热。大梁庄社区内也未建设换热站和二次供热管网等设施,无法通过社区为该处临街商住楼供暖。

是否属实:不属实。

处理处罚和问责情况:结合当前全市的供热管网建设情况,淇滨热力公司对该处供热情况进行了认真分析研究,并提出了供热主管网初步建设方案,待两侧商住楼建好二次供热管网等设施后进行供热。

三、市城乡一体化示范区
受理编号:

D410600000000201912190003

反映情况:示范区唐庄社区不供暖,不让烧煤,家电下乡热风机没唐庄社区的,冬天居住很冷。

调查核实情况:经调查,唐庄社区是农村改造社区,该小区供暖工程全部完成,目前已具备供暖条件。因大部分居民未缴纳入网费用(接户口费),所以没有对唐庄社区供暖。目前,示范区淇水湾办事处正在协调入网费用问题,争取早日供暖。

根据鹤壁市环境污染防治攻坚战指挥部〔2019〕2号《关于全市全域划定禁煤区的通知》文件要求,唐庄社区位于禁煤区内,不允许燃烧散煤(含洁净型煤)。根据上级文件要求,唐庄社区不在家电下乡热风机供应范围内,不享受家电下乡政策。

是否属实:属实。

处理处罚和问责情况:督促淇水湾办事处抓紧时间协调入网费用问题,争取早日供暖。

四、浚县
受理编号:

D410600000000201912190004

反映情况:鹤壁市浚县善堂镇朱村,天然气管道没铺到村里,不让烧煤,没有供暖设施。

调查核实情况:经调查,善堂镇天然气管道铺设工作正在进行。按照工程进度,天然气管道预计2020年2月安装到善堂镇朱村。2019年11月15日起,浚县全县为禁煤区,一律不得燃烧散煤(含洁净型煤)。2017年实施“双替代”以来,根据自愿原则,朱村安装采暖设备的农户共478户,占总户数的40%,弱势群体贫困户已全部免费安装到位。其中,东朱村户籍数347户,安装采暖设备的有90户;中朱村户籍数463户,安装采暖设备的有204户;西朱村户籍数385户,安装采暖设备的有184户。目前,“双替代”推广安装工作仍在进行。

是否属实:属实。

处理处罚和问责情况:1.加快推进清洁取暖项目(农村低温空气源热风机推广工程项目建设和生物质取暖炉)惠及民众。2.善堂镇政府做好群众的思想疏导工作,积极引导群众安装生物质取暖炉及热风机低碳清洁取暖过冬。

五、淇县
受理编号:

D410600000000201912190005

反映情况:鹤壁市淇县西岗镇解放桥东边路南,有一个化工厂,经常性、间歇性生产,有农药味,以前向市环保局举报过两次,没得到有效解决。

调查核实情况:经调查,淇县西岗镇解放桥东边路南化工厂为淇县东方化工有限公司。因市场行情和设备需维修等原因,该企业于2019年7月24日停产,11月4日复工复产。12月11日因原料价格偏高和检修原因再次停产,目前仍处于停产状态,存在经常性、间歇性生产情况。

2019年12月20日,淇县生态环境分局对该企业进行了现场检查,该企业处于停产状态。

态,厂外四周闻到异味。该企业废气污染物主要是锅炉废气及生产过程中产生的氨气和硫化氢等无组织废气。2019年11月12日,该企业委托第三方检测公司对有组织废气、无组织废气、噪声进行了现场采样、检测。检测结果显示该企业有组织废气、无组织废气均满足污染物排放标准要求。

2019年,淇县生态环境分局共接到鹤壁市生态环境局关于该企业的举报3件,其中2件已办结,未发现违法问题,已通过12369举报系统上报。由于两次举报均为匿名举报,无法向举报人反馈调查情况。11月29日,群众举报该企业污染周边水井,淇县生态环境分局责令该企业再次对周边水井水质进行检测。12月14日,检测公司在县生态环境分局执法人员的监督下对该企业周边水井进行了采样,目前还未出具检测报告,尚未结束。

是否属实:属实。

处理处罚和问责情况:淇县生态环境分局对该企业提出要求,加强对生产设备的日常维护,确保正常使用,不出现跑冒滴漏现象。

六、鹤壁经济技术开发区
受理编号:

D410600000000201912190006

反映情况:鹤壁市金山工业园区,大白线与渤海路交叉口西南,有一个砖厂(原金森织业厂),生产时噪音特别大,影响休息,院内灰尘多,怀疑是车辆装卸物料的时候落下的。

调查核实情况:经调查,该砖厂为鹤壁市绿创建材有限公司,位于鹤壁经济技术开发区金山工业园渤海路136号,统一社会信用代码:91410600MA45491T9N。2018年6月,该公司年产50万方米透水砖项目环境影响报告表通过原市环境保护局审批,文号:鹤环监表〔2018〕032号。2018年8月,该公司开工建设。因资金、产品供需变化等原因,建设进展缓慢,2019年9月建成。该公司生产线均有除尘设施,并采取了降噪措施,原料仓库建有喷淋设施。2019年10月20日,该公司与第三方签订了验收合同,因实际产能未达到设计产能的75%,未能进行验收。

2019年12月20日,鹤壁经济技术开发区联合调查组到该公司检查时发现,该企业2019年11月10日放假停产至今。由于公司长期放假,未有车辆装卸物料;厂区无人管理、卫生无人清扫,造成厂区部分角落卫生差,料仓边缘及厂内道路地面积尘较多。通过现场走访,受访群众反映该公司生产时不存在噪声扰民现象。

是否属实:属实。

处理处罚和问责情况:1.鹤壁经济技术开发区联合调查组要求该公司加强厂区卫生管理,严防路面尘土产生,生产过程确保治污设施正常运行,避免生产车间扬尘污染。2.鹤壁经济技术开发区渤海路办事处加强属地监管,生态环境分局切实落实行业监管责任,高标准、严要求,严格落实网格化“一长三员”制度,加大日巡查查、不定期检查力度,发现企业存在环境违法行为,依法进行查处。

七、淇滨区
受理编号:

D410600000000201912190007

反映情况:鹤壁市淇滨区淮河路华夏小区门面房1号楼地下室,不分昼夜装修,噪声扰民。

调查核实情况:经调查,该处门面房地下室现处于装修阶段,经营者为鹤壁市淇滨区长城人寿保险公司。

是否属实:属实。

处理处罚和问责情况:淇滨区城市管理局下达了整改通知书,要求该门店严格按照规定时间施工,杜绝噪声扰民现象。

八、市城市管理局
受理编号:

D410600000000201912190008

反映情况:鹤壁市淇滨区金山办事处蔡庄村北500米,有一个垃圾填埋场,覆盖不严,臭味比较大。

调查核实情况:经调查,该垃圾填埋场为鹤壁市生活垃圾处理场,位于淇滨区金山办事处蔡庄村北,垃圾填埋场垃圾主要来源于淇滨区、山城区、鹤壁经济技术开发区和市城乡一体化示范区等城区的生活垃圾。垃圾填埋场覆盖不严不实,有臭味属实。

是否属实:属实。

处理处罚和问责情况:该生活垃圾处理场严格按照环保部门及《生活垃圾填埋场污染防治标准(GB16889-2008)》《河南省生活垃圾卫生填埋场技术规程》等有关规定对生活垃圾进行无害化处置。1.投入资金107万元完成6.4万平方米膜铺设,对垃圾填埋库区进行膜覆盖。2.严格按照生活垃圾填埋作业要求,加大生活垃圾处理场的消杀除臭力度,对进场的生活垃圾不间断进行消杀除臭,尽量减少垃圾填埋臭气的产生。3.2019年全年新建沼气井150口,进一步加大沼气的收集量。4.该生活垃圾处理场委托第三方公司对生活垃圾处理场空气质量进行常年监测,检测报告显示生活垃圾处理场周边空气质量符合国家有关规定。

九、市城乡一体化示范区
受理编号:

D410600000000201912190009

反映情况:市城乡一体化示范区古城办古城村以后要集体搬迁,现在一些居民家吃不上水,很多村民家盖房屋导致路面都是灰,扬尘污染严重。天鹏美景小区施工也造成扬尘污染。现在省领导来了,天天洒水,没来就不洒水,虚假应付。

调查核实情况:经调查,古城村农户家都有水井,古城村村民不存在吃不上水的现象。

处理处罚和问责情况:浚县联合调查组已要求该废铁收购点不得经营。

象,有部分村民家盖房屋。12月20日,古城办事处人员到古城村制止农户盖房行为。2019年12月20日,对天鹏美景道路洒水扬尘问题进行核查,该项目按照红色预警管控要求每日对施工道路进行洒水降尘,现场要求预警管控外也要按照“门前三包”要求对施工现场出入口道进行洒水清扫保持道路清洁。

是否属实:属实。

处理处罚和问责情况:古城办事处责令盖房村民停工,渣土建筑物料已全部覆盖完毕,每天安排车辆对道路进行冲洒水。

十、淇滨区
受理编号:

D410600000000201912190010

反映情况:鹤壁市淇滨区大赉店镇孟庄村街里,管控天气挖掘机施工,现场扬尘严重,2019年12月19日中午开始施工,不清楚什么时候结束。

调查核实情况:经调查,因淇滨区实验高中所建围墙将原有道路阻断,且此道路为孟庄村群众出行的主要道路,群众反应强烈。为了方便群众出行,经孟庄村村委会研究决定,在实验高中围墙南边修建一段约15米长的道路,方便群众出行。

是否属实:属实。

处理处罚和问责情况:1.大赉店镇政府向孟庄村村委会下达环境保护现场监督管理告知书,要求立即停止施工,对黄土裸露部分进行覆盖。2019年12月20日,该处已停止施工,并按要求覆盖到位。2.区政府责令大赉店镇政府以此为鉴、举一反三,按照环境网格化管理要求和职责权限,进一步明确人员,细化任务,落实责任,加大巡查力度,开展晨查、夜查,努力杜绝类似问题再次发生。

十一、浚县
受理编号:

D410600000000201912190011

反映情况:鹤壁市浚县屯子镇姚厂村,中石化加油站旁边,有一处石材加工厂,管控天气依旧生产,尤其是下午4点以后,扬尘污染严重,影响周围居民生活。

调查核实情况:经调查,该石材加工厂为浚县屯子镇洪有石材销售部,位于鹤壁市浚县屯子镇姚厂村。石材销售部负责人从祖上一直手工生产,后来发展到石锯湿法作业。

销售部建有沉淀池,有环保备案,电力部门提供的近期电量单显示该销售部在重污染天气应急管控期间未生产。

是否属实:不属实。

处理处罚和问责情况:1.浚县环保局、县工信局加大对该石材销售部监管力度,确保治污设施正常运行,密闭生产,抑制扬尘,减少对周边环境影响。2.屯子镇政府按照环境“网格化”管理要求,指派专人加强监管,确保其在重污染天气应急管控期间管控到位。

十二、鹤壁经济技术开发区
受理编号:

D410600000000201912190012

反映情况:鹤壁经济技术开发区嵩山路与方圆圆交叉口东50米,有一家鹤龙钢材店,店面是卖钢管的,在里面电焊、切割、喷漆,气味难闻,噪声扰民。

调查核实情况:经调查,鹤龙钢材店为鹤壁经济技术开发区中心钢材经销部,统一社会信用代码:92410600MA42DURHXG,经营范围为钢材销售,建设项目环境影响登记表备案号为201941061100000266。

2019年12月20日,鹤壁经济技术开发区调查组到现场调查,该经销部主营钢材制品。现场未发现电焊、喷漆设备,无难闻气味。店内有生产设备,有2台液压剪板机(冷剪)、3台液压折弯机、1台液压开槽机、1台液压冲孔机。销售过程存在钢板大变小的加工方式,切割存在噪声。该经销部南临幼儿园,西临培训学校和门店,东临奇特电器,北临现代汽车销售中心。

是否属实:属实。

处理处罚和问责情况:1.联合调查组要求该经销部切割时采取防噪措施,合理安排装卸时间,不能在休息时间和夜间切割,装卸钢材。2.鹤壁经济技术开发区海河路办事处加强属地监管,区生态环境分局切实履行行业监管职责,发现环境违法行为,依法查处。

十三、浚县
受理编号:

X410600000000201912190013

反映情况:淇滨区金山办事处公交驾校向南距离东50米,有一个无任何生产经营环保批准证以及无保护措施的废铁加工粉碎厂,每天加工生产废旧物品,从下午开始到第二天早上6点左右,生产设备发出巨大轰鸣声。此生产加工厂已经营3年有余,厂内没有安装任何隔音设备,整个设备露天式生产,距离最近的民居仅有20米,产生巨大的噪音、严重的粉尘和刺鼻的气味,严重影响居民正常生活。

调查核实情况:经调查,该废铁收购加工点工商营业执照名称为鹤壁市安林废旧物资回收有限公司,注册地址为鹤壁市淇滨区刘庄村小学北,企业统一社会信用代码为914106113268814185,经营范围为废旧物资回收与销售,主要回收废铁,主要设备破碎机1台。

2019年12月22日下午现场检查时,该废旧物资收购点处于停产状态,破碎机已拆除,电箱与破碎机于2019年11月22日已被鹤壁市淇滨区九州路办事处查封,无生产痕迹。

是否属实:属实。

处理处罚和问责情况:浚县联合调查组已要求该废铁收购点不得经营。

决战四季度 奋力促提升

打赢打好精准脱贫攻坚战

大力推动扶贫政策落实 巩固提升脱贫成效

——访浚县县委书记郑辉

浚县坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,认真对照中央、省、市工作要求,统筹乡村振兴战略计划,主动提升思路举措,切实把中央、省、市各项部署转化为具体行动。”12月18日,浚县县委书记郑辉如是说。

郑辉介绍,浚县全体党员干部坚持目标导向、问题导向,提升对脱

贫攻坚工作的认识,将转变作风作为脱贫攻坚战场的基石,为打赢打好精准脱贫攻坚战奠定基础。

今年年初以来,浚县统筹乡村振

贫群众达到脱贫标准,贫困村屯子镇南阳涧村已达到“九有一降”标准,已摘帽的25个贫困村均得到巩固提升。

下一步,我们将以巩固提升脱

贫成效为目标,在2020年圆满完成全县脱贫攻坚工作任务,为全面建成小康社会不懈奋斗,为建设高质量富美浚县添砖加瓦。”郑辉表示。

精准靶向施策 确保剩余贫困人口稳定脱贫

——访淇县县委书记王海涛